

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA
ED. DE LA NOCHE, 2 PTA. A D.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTA. TRIMESTRE.
EN AMERICA Y ULTRAMAR 12 PTA. TRIM.
LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA, 50 CENT. MES
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.
ANO XLI. NUM. 11876

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

TERCERA EDICION

Madrid, Viernes 10 de Octubre de 1890

DE LA NOCHE

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de La Correspondencia
UNA PESETA LINEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referentes
a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administracion
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUM.
OFICINAS FACTOR 7

HERPES!

QUIEN LA TIENE ES PORQUE QUIERE
Curacion segura y radical, aun en los
casos más rebeldes, con la prodigiosa
POMADA ANTIHERPÉTICA
DEL LICDO. TELLES
Infinidad de curaciones atestiguan su
bondad y eficacia.
Precio del bote en Madrid, 750 ptas.
Se vende en las principales farmacia-
rias y se envia a provincias certificada
y a quien mande 8 ptas. en libranza
y 50 cts. en sellos, a D. Melchor Gar-
cia, unico depositario, capellanes, 1
duplicado, MADRID.

VAPORES-CORREOS ALCALA 12

ALCALA 12
Agencia Central.
DENTISTA, SUCESOR DE DUEÑAS.
Caballero de Gracia, 30, principal.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes
disposiciones:
GOBERNACION.—Reales decretos ad-
mitiendo la dimision del cargo de se-
cretario del gobierno civil de Madrid ha
presentado D. Francisco Rodriguez, y
nombRANDO para dicho cargo a D. Eleuterio
Villalva.

Del EXTRANJERO hemos recibido de
la Agencia Fabra y de nuestros corres-
pondentes los siguientes DESPACHOS TE-
LEGRAFICOS:

Paris, 9.
Para contestar a ciertos ataques de que
ha sido objeto el ministro de Hacienda, el
periódico oficial publicará mañana un es-
tado de las compras diarias de renta
efectuadas por cuenta de las cajas de
ahorro desde 1.º de enero del corriente
año. Dicho estado demuestra que estas
operaciones se han ejecutado sin inter-
rupcion y sin variacion notable en la
cuantia de las compras diarias.

Paris, 9.
El padre Dorgere, que negoció la paz
con Dahomey, ha sido nombrado caballe-
ro de la Legion de Honor.

Paris, 9.
El Diario de los Debates comenta exten-
samente el discurso del ministro señor
Crispi, llegando a las deducciones siguien-
tes: «Este discurso no trae nada de nuevo
a la situacion, ni permite presagiar nada
para lo porvenir. Apunta lo que pasa, ha
hecho una apologia de la triple alianza atri-
buyéndola el mérito de haber conjurado
todos los peligros que amenazaban a Ita-
lia y haberle asegurado todos los benefi-
cios de que actualmente disfruta; pero
los peligros eran imaginarios y los benefi-
cios no lo son muchos, pues no pueden
considerarse como beneficios las cargas
contraídas.»

Londres, 9.
La escuadra inglesa ha dejado en la
mañana de hoy las aguas de Argel.

Londres, 9.
Nuestro gobierno ha prohibido la im-
portacion de ganado procedente de Ho-
landa.

Lisboa, 9.
Reina completa tranquilidad en todo el
reino y la consiguiente impaciencia hasta
conocer la resolucion de los problemas
interior é internacional.

Lisboa, 9.
Un despacho oficial de Mozambique,
fecha 30 del mes de setiembre último, da
cuenta de la llegada de la escuadra in-
glesa de seis buques, reforzada luego con
otros dos. El comandante ordenó desde el
primer momento que los cañones ingleses
que estaban armando en China, deben
hallarse prontos a subir el Zambeze. La
situacion en aquella fecha era verdade-
ramente insostenible.

Informado favorablemente, ha devuelto
ayer el consejo de Estado la ley de em-
pleados de Ultramar al ministerio del
ramo.

Por el ministerio de Marina se han dictado
las siguientes resoluciones:
Nombrando jefe de armamentos y ayu-
dante mayor del arsenal de Cavite (Fili-
pinas), al capitán de fragata D. Antonio
Godínez

Destinando al crucero Isabel II al al-
férez de navío D. Carlos Latorre.

Destinando al segundo tercio de infan-
teria de marina al primer médico de la
armada D. Pascual Junquera.

TEATRO REAL.—Si desde el punto de
vista social ha sido siempre un aconteci-
miento la inauguracion de la temporada
en el teatro Real, este año ha tenido do-
ble realce con el estreno en Madrid, y en
España, del *Otello* de Verdi.

Jamás se había dado el caso de inaugu-
rarse una temporada con una ópera nue-
va; y crece en este caso el mérito de la
empresa, si se tiene en cuenta que el *Otello*
se cantó por vez primera en Milan el
8 de febrero de 1887, es decir, no hace
todavía cuatro años.

La funcion de anoche revistió, por lo
tanto, un carácter de todo punto excep-
cional y llevó al regio coliseo público nu-
merosísimo, ávido de conocer la última
ópera de Verdi, escrita cuando el gran
compositor tenía *setenta y tres años* de
edad, y en la cual admiraron todos ano-
che el genio maravilloso de un artista que
ha compuesto dos actos, el primero, ad-
mirable desde el principio hasta el fin, y
el último que quedará como una de las
inspiraciones más suaves y más bellas
del arte moderno; sin contar las páginas
hermosas que hay diseminadas en los ac-
tos segundo y tercero.

El público aplaudió con entusiasmo al
nuevo tenor Sr. Durot en su hermoso re-
citado de salida, escuchó con gran aten-
cion el brindis, y, al final del dúo con que
el acto termina prorrumió en bravos y
aplausos é hizo una ovacion a la señora
Tetrazzini y al Sr. Durot llamándoles tres
veces a escena.

No fué tan entusiasta el éxito de los
actos segundo y tercero, a pesar de los
aplausos que alcanzó el Sr. Battistini en
el *credo* famoso y en la descripción del
sueño de Cassio y las grandes muestras
de aprobacion que escuchó el Sr. Durot
en el periodo *addio sante memorie*, así

como las llamadas que obtuvieron todos
los artistas al final del tercer acto.

Pero, en cambio, el último acto obtuvo
un triunfo tal, que bastaría solo esa es-
pléndida página, aunque el *Otello* no tu-
viera, como las tiene, otras bellísimas,
para asegurar su éxito y hacer que la
obra quede de repertorio.

El público, lleno de entusiasmo, aclamó
a la señora Tetrazzini, que tuvo que rep-
etir el Ave-Maria en medio de una grande
y legitima ovacion, mereciendo despues,
en union del Sr. Durot, los honores del
proscenio un sinnúmero de veces al final
de la ópera.

Los honores de la representacion co-
rresponden desde luego a la Sra. Tetraz-
zini, artista que el público madrileño ha
aplaudido muchas veces y aplaudirá se-
guramente con frecuencia durante la
temporada actual. Lo mismo podemos
respecto al Sr. Durot, tenor que se reveló
anoche artista de gran inteligencia y
dotado de facultades que le aseguran bri-
llante porvenir entre nosotros.

El Sr. Battistini prestó a la ópera el
concurso de su reconocido talento y de-
talló con inteligencia notable el papel de
Jago, cuya interpretacion requiere el
sacrificio del brillo vocal en aras de la
parte dramática, llena de dificultades ma-
tutias.

Coadyuvaron al éxito en la medida de
sus fuerzas los Sres. Borruchia, Tanci,
Ponsini y Zillani, así como la Sra. Gar-
rido.

Muy bien los coros y maravillosa la
orquestra, dirigida por el maestro Mancini-
ni. La *mise en scene* del *Otello* fué de lo
mejor que hemos visto en el teatro Real,
así como la elegancia y riqueza de los
trajes que acreditaban una vez más la in-
teligencia del maestro Paris.

La empresa ha hecho las cosas en gran-
de y merece un sincero aplauso.

DE NUESTRO CORRESPONDENTE EN
PORTUGAL recibimos el siguiente des-
pacho:

Lisboa, 9 (250 t.).
Continúa la crisis sin resolverse y sin
que se vea clara ni próxima la resolu-
cion.

Numerosos grupos rodean, ávidos de
noticias, el ministerio del Interior.
Orden completísimo.—Mestre Marti-
nez.

En el teatro de Eslava se estrenó ano-
che a segunda hora un juguete cómico-
lirico titulado *Pimentilla*, obra que no
fué del agrado del público.

Durante el desempeño del referido ju-
guete, se armó un escándalo de primera
fuerza, habiendo necesidad de suspender
la representacion en medio de un griterio
ensordecedor, mientras que el delegado
de policia del distrito del Centro pro-
curaba contener un grupo numeroso de per-
sonas que se golpeaban despiadadamente.

El escándalo fué creciendo de tal modo
que aun cuando los apreciables actores
pretendieron seguir su trabajo, hubo ne-
cesidad de que el telon bajara en medio
de las mayores protestas.

Pocas veces damos nuestra opinion en
obras que sucumben: tratándose de la de
anoche, nos permitiremos algunas frases.

El juguete no era bueno, fuerza es recono-
cerlo, y sin embargo, hubiese pasado sin
escándalo a no ser por la actitud agresiva
de algunos acomodadores, que con mo-
dales poco en armonia con su cargo,
atropellaron a los espectadores que de-
mostraban su desagrado.

Entiéndalo así la empresa y procure
evitar en lo venidero la repeticion de ta-
les hechos.

Los actores trabajando mucho para sa-
car a flote una obra imposible, a pesar
de la música agradable y digna de mejor
suerte.

La minoria de coalicion republicana
del Congreso se reunirá a fin de mes, y
antes de ultimar sus preparativos electo-
rales.

A esta reunion que tendrá el carácter
de republicana centralista no concurrirán
los Sres. Muro, Becerro Bengoa y
Baselga.

El Sr. Sagasta ha dispuesto la recons-
titucion de los comités de su partido para
que todos sean elegidos directamente por
sus correligionarios.

El señor presidente del Consejo de mi-
nistros recibió anoche el siguiente tele-
grama:

Barcelona, 9 (350 t.).
El acuerdo del gobierno dignamente
presidido por V. E. de confiar a La ma-
quinista terrestre y maritima la cons-
trucccion para la armada de dos nuevas
maquinas de vapor de 15000 caballos cada
una, merece el sincero apl. uso de cuantos
aman el progreso de la industria espa-
ñola que es gloria del país. En tal concepto
el fomento del trabajo nacional tributa
a V. E. y al consejo por tan feliz acuerdo
el testimonio de su ferviente gratitud.—
El presidente accidental, José Gassó
María.

DE PROVINCIAS ha recibido LA COR-
RESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes
TELEGRAMAS:

Bilbao, 9 (315 t.).
Mañana se verá ante el juzgado una
causa de gran interés para los mineros.
Trátase de una desgracia ocurrida en la
mina *Cristina*, por derrumbamiento de
tierras.

El fiscal pide para el capataz y el con-
tratista tres meses de arresto é indemniza-
cion de 2000 pesetas.

Esta mañana apareció flotando en la
ría el cadáver de un hombre de 30 años:
créese que es un tripulante de un buque
inglés surto en la ría, que debió caerse
anoche al agua.—Coll.

Zaragoza, 9 (425 t.).
En este momento empieza a venderse
por las calles, a 10 céntimos, el folleto
de D. Ramon Nocedal, que contiene el
trabajo presentado por el mismo al con-
greso.—Fondevilla.

Zaragoza, 9 (1030 n.).
Ha llegado el nuncio de S. S., a quien
aguardaban en la estacion el cardenal
Benavides, obispos de Madrid, Barcelona
y Huesca, una comision del seminario y
otras muchas personas.

El cardenal dará mañana un banquete
en honor de los prelados asistentes al

congreso. Dícese que el Ayuntamiento
ha desistido de dar el que proyectaba.
Fondevilla.

En el favorecido teatro Lara se verificó
cará hoy viernes la *reprisa* de la aplau-
dida comedia, titulada *Los langostinos*.

Esta obra, que en la temporada ante-
rior obtuvo un éxito ruidoso, es segura-
mente que proporcionará nuevamente muchos
aplausos a los artistas y grandes entra-
das a la empresa.

—En el salon teatro de Variedades se
estrenó anoche un baile titulado «Cada
cual con su cada cual», que alcanzó gran
éxito, viéndose precisado a salir varias
veces a escena el maestro, Sr. Guerrero.

Para dicho baile se estrenó un lujoso
vestuario.

Las hermanas Moreno alcanzaron gran
ovacion.

—El maestro Chapi se ocupa actual-
mente en escribir la música de dos obras
nuevas en un acto: *La leyenda del monje*,
de los Sres. Arniech y Cantó, y *La pa-
jartita*, del Sr. Estremera.

Con el Diario oficial del ministerio de
Guerra ha empezado a repartirse el *Código
de justicia militar*.

Ayer se recibió en el ministerio de Fom-
ento el presupuesto de las obras de con-
strucccion de la Alhambra, que asciende a
67 238'99 pesetas, quedando por presupo-
ner la parte de ornamentacion.

Tomando una disolucion de fosforos
intentó anoche suicidarse Dolores Ruiz
Pina.

Desde su domicilio, piso segundo de la
casa núm. 3, calle de las Cambroneiras,
fué llevada a la casa de socorro del dis-
trito de la Latina, donde se le prestaron
los auxilios oportunos.

—Por cuestiones amorosas rifieron ano-
che en la calle de San Dimas los amantes
José Picazo y Matilde Garcia Rojo, su-
friendo ésta una herida grave en la ca-
beza.

Desde la casa de socorro del distrito
de la Universidad, donde se le hizo la pri-
mera cura, pasó la joven a su domicilio.

Pierden el tiempo los periódicos que se
ocupan de la dimision del gobernador ci-
vil, Sr. Sanchez Bedoya.

Este seguirá en su puesto mientras me-
rezca, como merece hoy, la confianza del
gobierno, y por tanto, huelgan los comen-
tarios acerca de este asunto, como tam-
bien la designacion de candidatos para
ocupar la vacante.

El insigne pintor español D. José Mo-
reno Carbonero, tantas veces laureado,
ha obtenido un triunfo mas en la Exposi-
cion de Bellas Artes de Bruselas, por el
cuadro que representa una escena del
Qui jote: uno de los cuatro únicos grandes
premios que el jurado de la referida Ex-
posicion ha concedido.

Ayer visitaron al nuevo alcalde la jun-
ta de instruccion primaria, la consultiva
de obras y el cuerpo de policia urbana.

A peticion del fiscal Sr. Alix, se ha de-
cretado la excoarcelacion, bajo fianza, de

No tardó Diana en advertir que su marido se
ponia inquieto y que aquella lentitud de la co-
media le contrariaba como a un convidado que
teme faltar a una cita; que se movia con impa-
ciencia en la silla y consultaba a cada instante
con una mirada oblicua la esfera del reloj, so-
berbia cartela de la época de Luis XIV con sus
bronces dorados y su sol emblemático.
Poco a poco, a medida que el tiempo pasaba,
se fué haciendo más visible el fastidio de Mau-
ricio, hasta que, por último llegó, a convertirse
en verdadera ansiedad.
La vida de Paris, la edad de la estucia, los
cuarenta años, no le habían familiarizado aún
con el disimulo; así es que no acertaba a separar
los ojos del cuadrante, cuyas agujas giraban
con rapidez desesperada.
Diana se compadeció de él, y a invitacion su-
ya, levantaron el campo los comensales para
pasar al salon.
Fauchoise respiró.
Escuchó, por galanteria, cinco minutos a su
mujer, que arrancaba al piano algunos prelu-
dios, é inclinándose a su oido, la dijo por lo
bajo:
—Os dejo en buena compañía y voy a fumar
un cigarro.
—¿A dónde?
—No lo he decidido aun.
Y salió sin ruido como una liebre que esquivo
el cuerno, evitando el ojo y el plomo del ca-
zador.
Tan luego como se alejó, llamó Diana con una
señal al consejero.
—¿Cuando salimos?—le dijo en voz breve.
—Todos sus temores rena fan más acuitados.
—¿Cuando queráis; pero no hay prisa, es muy
temprano y tenemos tiempo hasta la nueve y
media.
—¿No nos verán?
—Respondo de todo.
Diana no añadió una palabra; se hubiera aver-
gonzado de confesar el espionaje a que queria
dedicarse.
En aquel momento estaba firmemente resuelta
a saberlo todo, a no retroceder ante ningun me-
dio, cualquiera que fuese, para asegurarse de la
falta de fundamento de sus temores ó de la traic-
cion de su marido.
La incertidumbre la era cruelmente insopor-
table.
Cómo explicar el hecho de que cuando ella
acababa de lamentarse, sin acrimonia, de sus
tan frecuentes ausencias, no se hubiese Mauri-
cio quedado siquiera una noche en su compañía?
¿Se marchaba, como los demás dias, sin tener
para nada en cuenta sus súplicas! Su febril im-
paciencia al finalizar la comida había sido de-
masiado visible... ¿Quién, pues, le esperaba?
Los celos de Diana habían brotado pocos mo-
mentos antes y ya se les veia crecer palpable-
mente como una planta bajo la influencia de una
nube cargada de electricidad.
A las nueve y media, la baronesa de Boistrudan,
dan, a una señal de su hijo, se despidió de su
habitacion y acto seguido retiróse la condesa a su
habitacion y dejó a los dos jóvenes conversa-
ndo.
En cuanto estuvieron solos, corrió Diana a su
cuarto, se envolvió en un abrigo de pieles y ba-

jó de cuatro saltos la escalera, acompañada de
su primo.
En la acera, tomó el brazo del consejero y le
arrastró con tanta ligereza, que le hizo decla-
mar el verso de Elmira:
¿Es difícil seguimos a tal paso
Mauricio quiso tomar un coche, pero Diana se
opuso.
—Iremos a pie—dijo—el aire me hace bien.
Necesitaba refrescarse, bafarse, por decirlo
así, en la glacial humedad de la noche.
La cabeza le ardía y parecía que iba a esta-
llar su frente.
Pocos momentos despues entraba en el teatro
y se deslizaba furtivamente en el palco con su
acompañante, a modo de rateros en la casa
que van a desbajiar.
Al pronto, la intensa claridad de la sala des-
lumbró a Diana, que solo distinguia una multi-
tud de cabezas, entre las cuales no veia ninguna
conocida.
Nadie fijó la atencion en los recién llegados.
Todas las miradas convergían hacia el esce-
nario.
El paleo había sido admirablemente elegido
por el consejero.
Situado de costado, poco más ó menos en el
centro de la fila, no podían los que le ocupaban
ser vistos más que desde las butacas del extre-
mo opuesto del salon, a poco que se alejasen de
la barandilla.
Pero, en cambio, cuando se quisiera podia re-
correrse la orquesta y el escenario de una sola
ojeada.
Estaba para terminar el acto segundo del
baile.
La Dolei no estaba en escena.
El tercer acto constituía el triunfo de la ar-
tista, cuyos pasos más notables se bailaban con
la decoracion del Canal de Suez.
Ya lo sabia Máximo de Boistrudan, y si no
había dado prisa a su prima para llegar más
pronto, era porque tenía para ello sus razones.
Por de pronto, experimentó una contrariedad.
La butaca que Fauchoise solia ocupar todas las
noches estaba vacía.
Máximo sintió una vrga inquietud.
¿Si iría a fallar el efecto de aquella máquina
de guerra con tanta paciencia preparada?
Cayó el telon sobre el palacio de la luz ó de la
fama, que lo mismo podía pasar por una pers-
pectiva de los jardines de Armida, y desocúpase
la orquesta.
Los músicos se fueron a tomar el fresco y los
espectadores a recorrer las galerías bajas, muy
parecidas a una cripta de catedral, ó las gale-
rias del piso principal, donde la concurrencia
era inmensa y de clase heterogénea.
Algunos aficionados sedentarios permanecian
en sus asientos para apear los gemelos a los
espectadores que quedaban en la sala.
M. de Boistrudan y su compañera perman-
cian invisibles.
No tuvieron que hacer otra rosa para conserva-
var el incognito de que querian rodearse que re-
tirarse al fondo del palco, oscuro como un za-
binete, y mantener cerrada la puerta.
Allí estaban como en su propia casa.

—¿Habels visto a esa señorita?
—Sí.
—¿La conocéis?
—No.
—Es una preciosidad,—murmuró Diana, asom-
brada del brillo de los ojos, del éntia mate y de
los hermosos labios purpúrnos de la milanesa.
En aquel mismo instante alcanzó a ver la ca-
beza de su marido medio recostado en la victo-
ria de Raugaud, cubiertas las piernas con una
manta de piel y conversando con su amigo tan
calurosamente que no reparó en los caballos de
su mujer.
No habría chocado a Diana aquel encuentro si
preocupada por completo con el recuerdo de la
ballarina, no hubiera sentido una especie de
presentimiento de que era la misma que acaba-
ba de ver.
Aquello fué una adivinacion, una luz repen-
tina.
Ni por un instante la ocurrió la duda de que
podiera ser juguete de una ilusion ó de un error.
Todos los hiperbólicos elogios del consejero
podían aplicarse perfectamente a la mujer de la
berlina, que ostentaba el tipo italiano en toda
su pureza.
Desde aquel momento, no tuvo ya madama
de Fauchoise más que un deseo: regresar a su ca-
sa y aguardar a su marido para preguntarle. Su
confianza, su tranquilidad habían volado como
una bandada de pajarillos en presencia de un
milano.
—Tío,—dijo—¿os divierte esta exhibicion de
vanidades?
—¡Oh! no me fijo en ella, aspiro el oxígeno,—
contestó con su indigente filosofia.
—¿Te parece que nos volvamos?
—Como tú quieras.
—Juan—mandó Diana al cochero,—rompe la
fila y al hotel.
Dicho y hecho.
El cochero fustigó a los caballos, que partie-
ron al trote largo, mientras el tío, mecido por
los ésticos sacudimientos de los muelles, em-
pezó a dormirse.
Diana no intentó despertarle.
Púsose a reflexionar con amargura en la triste
comedia que se representaba en derredor su-
yo. Atribuya a la fatalidad la advertencia que
había recibido, y se preguntaba si era realmen-
te posible que el hombre a quien tanto había
amado, llegara, despues de tres años de matrimo-
nio, a considerar demasiado pesada la cade-
na de flores en que ella se había figurado enla-
zarle para siempre. Pesaba las presunciones,
las pruebas de la perfidia de que era víctima;
aquel dinero ganado al juego y de que jamás
hablaba Mauricio; aquellas ausencias tan lar-
gas y tan frecuentes, disimuladas bajo tantas
frivolas pretextos, y su silencio respecto de
aquella ballarina, de quien, segun el dicho del
consejero, se manifestaban entusiastas todos
sus compañeros de placeres.
La vibora de los celos le había mordido el co-
razón é inculcado en el su veneno. Sentíase hu-
millada, avergonzada de aquella rivalidad, aca-
so quimérica, que le exasperaba en el más alto
grado.
Cierta que sentía alzarse en su interior una
voz que tomaba la defensa de su marido; esfor-

zabase por desechar sus dudas, tratándolas de
vanos fantasmas, se acusaba a sí propia de sus-
picacia, de desconianza, de sospechas infunda-
das, absurdas, ridiculas; se ruborizaba de aque-
llas pequeñeces, resistiéndose a reconocer que
se hallaba influida por ellas... Y a pesar de todo,
no podia sustraerse a su asedio importuno.
Entonces, con la energía de su carácter y con
su decision rápida y perspicaz, se propuso hacer
un esfuerzo y recurrir, para curarse radical-
mente, a un remedio heroico.
Ya que la casualidad la había puesto sobre
aque! rastro, falso tal vez, falso con toda segu-
ridad, porque su buen sentido, su corazón y su
inteligencia se negaban a condenar a Mauricio,
le seguiría, sin auxilio de nadie, sin revelar sus
inquietudes y sus ansias. Se aseguraria de lo
químérico de sus temores, y esto sin tardar, so-
bre la marcha.
¿Qué había en contra de Mauricio? Nada; tan
solo le acusaban de un modo vago algunas apa-
riencias y las apariencias son muchas veces en
gañadoras. Una vez tranquila, no volvería a du-
dar ni atormentarse jamás.
Cuando llegó al hotel, estaba casi alegre.
En último caso, aquello vendría a ser una dis-
traccion en su vacía existencia, minada ya por
el aburrimiento. Sentíase revivir, bullía la san-
gre en sus venas, mientras que los demás dias
languidecia en el embotamiento del sueño y del
fastidio. ¡Si al menos hubiera gozado la supre-
ma dicha de tener un hijo para rodearle de cui-
dados, de ternura, de amor y de caricias mate-
riales! Pero era libre bajo este punto de vista,
y podia dedicar su tiempo a la defensa de su fe-
licidad y de su reposo.
La condesa y Mad. de Boistrudan advirtieron
en seguida su animacion, porque los ojos de
Diana brillaban con un fuego calenturiento.
—¿Qué encarnada vienes!—la dijo su madre.
—Efecto del aire libre—contestó ella.
A las seis y media próximamente llegó M. de
Fauchoise. Diana le recibió con mayor amabili-
dad que nunca, y llevándole hacia el hueco de
una ventana, le habló con la afabilidad de los
dias más honancibles.
Diana hubiera querido penetrar en el fondo
de su alma, leer en sus ojos que no era culpable
sino, a lo sumo, de un poco de ligereza, que se
dejaba arrastrar tal vez con exceso a debilidad
por los alientos del juego, de las carreras, del
teatro y de los plá eres licitos.
Hubiera dado la mejor de sus propiedades ter-
ritoriales por adquirir la certeza de su inocen-
cia y absolverle.
Mauricio no tenía aboga lo más fogoso que la
ofendida misma, suponiendo que ella lo estuvie-
se efectivamente.
Pero a los pocos minutos de coloquio, no pudo
menos Diana de notar la preocupacion de su
marido.
Hallábase uno frente a otro; él sentado en
una butaca de respaldo cuadrado terminado en
una corona, vestida de un tapicería de tonos
apagados confundidos en un gris verdoso; ella
en un taburete más bajo, de suerte que él podia
jugar con los bucles de sus cabellos y tocarlos
con los labios.
Desde el sitio oscuro donde se habían retirado,
viajan en el salon a Mad. de Briolles y su amiga.

D. Manuel Gonzalez, administrador que fue de consumos en el fiato del Norte, y de los empleados a sus ordenes que con él estaban presos a las resultas del proceso instruido contra Pape el Huevo.

El Ateneo de Zaragoza ha tomado los siguientes acuerdos en honor del Sr. Moret, para cuando visite aquella capital: Invitar al ilustre orador a que pronuncie una conferencia sobre los Sitios y publicarla; nombrarle presidente honorario de la seccion de ciencias, morales y politicas, y obsequiarle con un banquete.

Hoy a las dos de la tarde se reunirá en el ministerio de Hacienda la comision elegida para el estudio de la reforma arancelaria y de los tratados de comercio, a fin de proseguir las importantes tareas que le estan encomendadas.

En primer lugar se ocupará de la designacion de dos vicepresidentes para sustituir a los Sres. Cos-Gayon y Albacete, y si, como es de suponer, se siguen los precedentes que se hallan establecidos, creese que serán designados para aquellos cargos los Sres. D. José Garcia Barzanallana y D. German Gamazo, por ser los dos ministros más antiguos entre los vocales de la junta.

Después se dará cuenta del dictamen de la ponencia de la seccion primera, que trata de cristalera, cerámica y productos químicos, el cual firman los Sres. Alvarez (D. Manuel Maria), Cornet y el jefe de la seccion de comercio del ministerio de Estado, Sr. Dupuy de Lome. Hay tambien un voto particular del señor duque de Almodovar del Rio.

La subcomision de la seccion sexta encargada de estudiar los tratados de comercio, se reunió ayer tarde en la subsecretaria del ministerio de Hacienda, dejando aprobado su dictamen, del cual tambien se dará cuenta hoy a la comision en pleno.

Los trabajos que esta va a realizar son de gran importancia, porque constituyen la base para resolver el problema arancelario y de la defensa de la produccion nacional.

Un colega dice que ha recobrado la razon el literato sevillano D. Benito Más y Prat, que se hallaba rebuido en uno de los manicomios de las cercanias de esta corte.

Mucho celebraremos ver confirmada la noticia anterior.

TELEGRAMA OFICIAL.

Pamplona, 9 (6 t.). Participa el comisario de ferrocarriles de Tudela que a las 4 y 28 minutos de la tarde ha sido arrollada por la máquina número 440, que circulaba entre Gallur y Castañon, en el kilómetro 78, una señora, quedando muerta en el acto.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

Ya sido juzgado con dureza, pero ciertamente con justicia, el discurso pronunciado por el Sr. Cánovas en el Congreso católico de Zaragoza.

Si hay algo en el discurso que pueda considerarse como injuria directa al rey de Italia, el Código penal establece lo procedente; pero estos delitos se persiguen a instancia de parte, y cuando el gobierno de Italia no ha hecho reclamacion alguna nada toca hacer al gobierno español por su parte.

En otro caso, hubiese el gobierno español cumplido la ley, pasando la demanda a los tribunales de justicia.

Dos vecinos de Cieza salieron al camino de Abacan y resolvieron ensayar sus fuerzas dando garrotazos a cuantos transeuntes encontraron, lo cual hubieron de ejecutar tan a maravilla, que 18 individuos resultaron con más ó menos graves contusiones.

Los habitantes de Turon (Granada) es-

tan asombrados. Nada ménos que cuatro fantasmas recorren todas las noches el pueblo. ¿Que persiguen? Aseñar a tal ó cual persona, según algunos; robar, en sentir de los que tienen dinero; sacar mantecas, dicen los niños.

Pero sea lo que quiera, lo cierto es que en todas partes no se habla más que de los enmascarados, y nadie se atreve a salir de sus casas en cuanto el sol se pone.

Los catedráticos del Congreso católico que han concurrido al Congreso de Zaragoza lo han hecho sin representacion del Gobierno.

Y en cuanto a la intervencion del marqués de Vadillo para defender la enseñanza católica, tan es ajena a todo lo político, que huelgan todos los comentarios que se hagan en este último sentido.

Nos escriben de Bañeras que anteayer descargó en todo el término una horrible tempestad, no conocida desde años atrás. El agua arrastró sobre tres kilómetros del ferrocarril de Villena a Alcoy, viéndose precisada esta compañía a buscar un número considerable de operarios para que no se interrumpiera la comunicacion.

Para que comprendamos la importancia de esta tempestad, nos dicen que en la carretera fué arrastrado un carro con tres mulas, por el impetu que llevaba el agua, arrasando cuanto encontraba al paso.

Las caballerías perecieron ahogadas, salvándose milagrosamente los conductores.

HAN FALLECIDO:

En Palencia doña Antonina Martínez Cambro.

En Vigo doña Hermógenes Gándara y Garcia.

En Coruña doña Dolores Amed de Leves.

En Zaragoza D. José Monforte.

Es completamente inexacto y del todo gratuito el rumor acogido por algunos periódicos de haber visitado, ayer tarde al jefe del gobierno el señor ministro de Estado para comunicarle alguna reclamacion oficiosa del embajador de Italia acerca de los discursos pronunciados en el Congreso católico de Zaragoza.

Con decir que el duque de Tetuan no vió por la tarde al Sr. Cánovas, queda hecha la demostracion de lo infundado del rumor; pero podemos afirmar perfectamente informados que no hay nada de semejante supuesta reclamacion, ni cosa que se le parezca.

El duque de Tetuan, como los embajadores de Italia a Inglaterra, como el capitán general de Madrid y otras personas, visitaron por la noche en su palacio del R. al en visita de sociedad y de cortesía a los Sres. de Cánovas, pero ni antes vió el jefe del gobierno a ninguna de aquellas ilustres personas, ni en estas visitas se habló palabra de política interior ni exterior, ni remotamente siquiera de nada que se le pareciera.

Son injusto los que creen que el gobierno no ha ejercido la posible y legal vigilancia en las sesiones del Congreso católico de Zaragoza. El gobierno, respetando las doctrinas católicas como respecto a todas las manifestaciones del pensamiento, hizo lo que debía hacer por medio de su delegado el gobernador; protestando primero contra el tumulto de los integristas y advirtiéndolo al cardenal presidente que intercedería la autoridad civil en las sesiones si se repetía el alboroto. Hizo, pues, el gobierno lo que debía; ni más ni menos.

Ha producido en Barcelona alguna zozobra el hecho de haberse negado el Banco de España y otros establecimientos de crédito a seguir prestando ilimitadamente sobre los valores públicos.

Bien pudiera obedecer esta resolucion de los establecimientos referidos al término de que el dinero prestado a por 100 pudiese luego dedicarse a nuevas operaciones de crédito tambien, más beneficiosas para los interesados, pero no para la marcha económica general de las mismas casas de crédito.

Es muy extraño que se insista en los ataques al ministerio por quienes blasfeman de ideas avanzadas, haciendo comparaciones y referencias a propósito del actual Congreso católico de Zaragoza y del pasado Congreso de Madrid.

Iguales fueron en todo, y en suma, personas y discursos, las mismas se han expuesto y se han congregado.

Además, en el de Madrid el ministro de Gracia y Justicia obsequió con un banquete a los prelados, cosa que no ha hecho ahora ningun delegado del gobierno, sin que sea para los liberales-conservadores materia de censura nada de lo que entonces ocurrió; y el actual Congreso fué convocado y autorizado por el último ministro del gabinete fusionista a quien fué presentado oportunamente el programa desarrollado en Zaragoza.

Así es que no habiendo nada que censurar en la conducta del gobierno anterior, peca de pasion y de injusticia cuanto, sobre el propio asunto se pretenda ahora deducir contra el presente gobierno.

De LISBOA nos escribe, con fecha 8, nuestro corresponsal especial:

«Sin quitarme el polvo del viaje, y dejando de consignar por ahora las peripecias que me ocurrieron durante mi peregrinacion por el interior del vecino reino, paso a ocuparme brevemente de las impresiones políticas que he recibido de personas perfectamente enteradas de la política palpitante en este agitado pueblo lusitano.

En estos momentos en que Portugal pasa por una grave perturbacion, con motivo del tratado inglés, no tienen aun gobierno.

Los ingleses continúan sus amenazas por medio de la prensa.

En el puerto de esta capital halláanse las escuadras austriaca, italiana y americana, y espérase la alemana, todo lo cual infunde alarmas y temores.

Los republicanos guardan una actitud tranquila, aleccionados por hombres de verdadera talla política que en dicho partido militan y que están acreditados por su amor a la patria y al orden público. Dichos jefes están haciendo, repito, inauditos esfuerzos entre las masas republicanas para contener sus exageraciones, porque están convencidos de que sólo con tal actitud, pueden evitar a su patria la vergüenza y la responsabilidad que contrarían ante la historia provocando ó dando pretexto a una intervencion armada por parte de las grandes potencias.

Recordando lo que ocurrió a Polonia. No obstante lo dicho, parece que el 18 del actual habrá alguna manifestacion de carácter grave contra el tratado anglo-portugués, promovida por el partido republicano.

Desde el 20 de agosto último hasta la fecha, halláanse diariamente muy concurridas las plazas, calles y centros de recreo, comentándose vivamente las diferentes fases por que viene atravesando la laboriosísima crisis ministerial.

Por ahora, afortunadamente, no se teme ningun conflicto.—Ramiro Mestre.

La actitud política del Sr. Romero Robledo está escrita exacta y fidelísimamente en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y en el número de la noche misma en que el Sr. Romero Robledo llegó a Madrid.

Ni ha variado de ella en un solo punto, aunque otra cosa quiera oponerse por adversarios que tanto lo son del Sr. Romero Robledo como del gobierno.

No tuvo, pues, que conferenciar sobre este asunto con el Sr. Cánovas del Castillo, por mas que en su paseo a pie desde la casa del Sr. Cánovas a la Presidencia hablarian de política y de cuanto estimaran conveniente, sin que fuese por eso de trascendental interés la conferencia.

Insiste El Globo en creer que el Sr. Cánovas del Castillo pronunció determinadas frases en una sesion del Congreso afirmando que la «question romana era cuestion interior del reino de Italia, y afirma el colega que esto lo sabe mejor La Union Católica.

Pues nuestros informes nos permiten insistir en que no pronunció el Sr. Cánovas del Castillo tales palabras.

Y si no que se cite la sesion y el discurso en que se dijeron.

El capitán general de este distrito, señor Pavia, se propone realizar grandes maniobras militares con casi todas las fuerzas que tiene a sus ordenes.

El sitio elegido es el Pardo, habiendo salido ya para el real sitio una comision militar que reconocerá el terreno donde habrán de tener efecto los movimientos.

Creese que tomarán parte en las maniobras dos divisiones y una brigada de infantería, una de caballería y tres regimientos de artillería, con más las tropas de ingenieros acuarteladas en la Montaña.

Para que las tropas vayan preparándose se ejercitarán ocho dias en la táctica de compañía, otros ocho en la de batallon y tres ó cuatro en la de brigada.

Ofrecense dificultades para la concentracion de las fuerzas, sustrato que el Pardo no proporciona acuartelamiento más que para un batallon, escasamente, y los pueblecitos inmediatos tampoco tienen medios para dar albergue a más de dos ó tres batallones.

Creese, sin embargo, que se salvarán estas dificultades y que las maniobras se realizarán a últimos de este mes.

El dictamen referente a la adaptacion de la ley de sufragio universal a las nuevas elecciones de diputados provinciales, ha sido redactado por el mayor del Congreso Sr. Fernandez Martin y ha sido objeto de unánimes elogios.

Presidida por el ministro de Marina se reunió ayer tarde en la sala de juntas de aquel departamento el consejo de gobierno, con el fin de ultimar el despacho de varios asuntos de tramitacion ordinaria.

Las principales conclusiones del Congreso católico son las siguientes:

Solemne protesta en contra de la libertad de cultos, procurando recuperar la unidad católica. Amplia libertad de enseñanza religiosa, prohibiendo las escuelas no católicas; prohibicion del trabajo en dias festivos; redencion de los seminaristas del servicio militar.

Creacion de bibliotecas católicas en los cuarteles.

Reconocimiento a las iglesias del derecho de poseer bienes sin limitacion alguna.

Fundacion de centros católicos de obreros, donde no los haya, constituyendo una federacion donde los patronos y los obreros, con cristiano espíritu, procuren resolver con justicia el problema social.

Dijo nuestro colega El Imparcial: «Ni anteayer ni ayer ha habido en el Hospicio caso alguno de viruela.

Los tres de que dimos cuenta, elevados a cinco por LA CORRESPONDENCIA, son los únicos que han existido; según nos dijeron anoche en los centros oficiales, y los enfermos fueron trasladados al hospital Provincial.»

Y ice nuestro colega El Demócrata, después de copiar las anteriores líneas: «No es exacto, y podemos asegurarlo

debidamente autorizados. En el Hospicio ha habido cinco casos de viruela, como asegura LA CORRESPONDENCIA, no habiendo adquirido la enfermedad mayor desarrollo merced a las acertadas medidas tomadas por el «putado visitador, director de dicho establecimiento.»

De ARANJUEZ nos envia nuestro corresponsal las siguientes noticias:

Por la empresa del ferrocarril de Madrid se está procediendo al desecamiento y relleno de las charcas pantanosas que existen entre ambos lados de la vía y proximas a la estacion ferrea de esta poblacion, cuyos trabajos de saneamiento se están ejecutando, merced al activo y sinuado interés que en el asunto ha manifestado el ministro de la Gobernacion, Sr. Silveira, por lo cual Aranjuez en pleno está muy reconocido, como así mismo a cuantas personas han coadyuvado a la resolucion de un problema que desde hace muchos años se gestionaba, y reclamaba la opinion general por considerarle en extremo conveniente y benéfico a la salud pública.

—Habiendo mejorado notablemente el estado sanitario de la imperial Toledo, como tambien el de otras regiones epidemiadas, y por lo tanto no existiendo ya las justificadas causas que determinaron al municipio de este real sitio a aplazar la feria que debía haberse celebrado en setiembre último, la mencionada corporacion ha dispuesto que tenga lugar en los dias 18, 19 y 20 del corriente mes, y al efecto para solemnizarla con el mayor esplendor posible, ha acordado, entre otros festejos los siguientes: Diana, corrida de toros, iluminaciones a la veneciana, fuegos artificiales, bailes, cuecas y premios, y como complemento de los espectáculos anunciados, los habrá extraordinarios en nuestro bonito teatro, donde de actuará una buena compañía de zarzuela, para lo cual, el celoso é incansable empresario del mismo, D. Francisco Hernandez, no escatimará gastos ni sacrificios con el objeto de presentar funciones nuevas de gran aparato escénico, y artistas de reconocido mérito.

—El profesor normal de esta localidad, don Simon Vinas, acaba de publicar la Cronica de Chinchon, la cual constituye el tomo 8.º de la «Biblioteca de la provincia de Madrid» cuya obra es muy amentá instructiva y llena cumplidamente el objeto que se propuso su inteligente autor.

—Dícese que por el distrito de Chinchon-Alcalá se pre-entarán candidatos ministeriales en las proximas elecciones provinciales, los consecuentes conservadores D. Rafael Almazán, vecino de Aranjuez y D. Tiberio Lopez, que lo es de Chinchon.—S. Lorenzo.

Ayer llegó a Madrid el Dr. Garrido de su viaje a provincias. Inmenso surtido de alhajas de oro y piedras preciosas. Objetos de plata para el culto. G. Sainz. Carretas, 39, joyería.

Copiamos de La Derecha de Zaragoza, que ha llegado al hotel del Universo a Sra. viuda de D. Sergio Martinez del Boch.

Léase cuarta plana subasta voluntaria del balneario de Caldas de Beaya.

Idiomas. Mr. Hughes. Monterá, 24-28.

Segun partes recibidos de las capitales que no pudieron ser incluidos en la nota anterior, anteayer llovió en Almería y Jaen; y según los recibidos hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Barcelona, Murcia y Palma.

Faltan datos de Castellon y Tarragona. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 26 grados en Alicante; la minima de 12 en Teruel.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra ha publicado la relacion de cruces del Mérito Militar concedidas a los jefes,

rabajando cerca de una mesa y sin ocuparse de ellos. —¿Qué habeis hecho hoy, Mauricio?—preguntó Diana a su marido. No se atrevió a alzar los ojos hacia él y aguardó con ansiedad la respuesta. —¡Si iria a mentir! —¡Yof! Poca cosa, lo de ordinario. Esta mañana visité las cuadras de Bessac, y por cierto que hay allí soberbios caballos. —¡Y luego? —He dado una vuelta por el tiro de pichon con varios amigos. —¿Que yo conozco? —Si, en verdad... Laesay, Rochebrune, Tallefandé, a quien veis con frecuencia en la Opera... ¡No recordais!... en el palco inmediato al de vuestra madre... ¡Quién más!... —Haced memoria... —Noel Rougand, el hijo del baron... —¿El banquero? —Si. —¿Sabeis que se le atribuye una deplorable reputacion? —¡Bah! malas lenguas... envidiosos, que nunca faltan en una posición como la suya. —Se pone en evidencia con actrices... señoras de pelo amarillo. —Noel es poseedor de una inmensa fortuna; yo tiene más que veinticuatro años; es muy natural que se divierta... Fuerza es que la juventud se pase. —¡Pronto ó tarde!—dijo Diana con interés. Mauricio la levantó suavemente la cabeza y le miró a los ojos. —¿Por qué esa pregunta? —Por nada... ¡Y después! —¿Después? Era la hora del almuerzo. —Es verdad, ¿y luego? —Es un interrogatorio en toda regla el que estoy sufriendo!—dijo Mauricio sonriéndose. —En todo caso, solo probaria el interés que me inspiran vuestros actos. —Pues, si sé que no recuerdo lo que he hecho después. —Vaya un esfuerzo de memoria! —¡Ah! si, estuve tambien un rato charlando en el círculo. —Adelante. —He dado una vuelta por el Bosque. —¿Y lo habeis encontrado allí a nadie que merezca especial mencion? —No, a nadie. —¿Por qué no habeis ido conmigo? Mauricio enredó entre sus dedos un bucle de cabellos de Diana. —¿Por qué?... Por debilidad, por necesidad, por estupidez, lo confieso. Se empeñaron en llevarme y no supe resistir... Harlo me pesa. —Se empeñaron! ¿Quiénes? —Noel Rougand, que tenía su victoria; yo juzgaba que no saldria... que hariais compañía a vuestra madre, tan poco aficionada a salir de casa, a Mad. de Boistrudan, que debía venir... —¿Cómo lo sabiais? —Ya estais viendo que no me equivocaba... Por instinto. Y además—añadió con cierta ironía.—Mad. de Boistrudan viene con frecuencia, con demasiada frecuencia.

—¿Por qué? Diana, cuya dulce mirada había hasta entonces acariciado el rostro de su esposo, se puso más seria. —Porque a no ser por ella, estaríamos casi siempre solos. ¡No habeis parado la atencion, amigo mio, en que de algunas semanas a esta parte os desolais... demasiado! A pesar de la dulzura con que Diana le hablaba, comprendió Fandouise el fundamento de la censura, y se estremeció. Permaneció algunos instantes como cortado. —Querida mia,—dijo por último,—no es por voluntad, sino por las exigencias de esta vida de París tan agitada y para la cual deberian ser los dias de cuarenta y ocho horas. Hay tantas cosas a qué atender, tantas visitas que hacer, tantos amigos... —¿Como M. Noel Rougand? Me dan miedo; su ejemplo es contagiado, y un dia u otro se puede, como él y como otros muchos, verse sin pensarlo ni quererlo arrastrado... Vaciló un momento antes de terminar la frase, y por fin, procurando penetrar hasta el fondo del corazón de Mauricio, por el camino de los ojos, añadió: —... y rodar, por pura debilidad, como vos decís, hasta los pies de una actriz... hasta las rodillas de una bailarina. Diana pudo notar una ligera contraccion en la fisonomía de su marido. La alusion había sido recojida. Mauricio se repuso y balbuceó algunas frases forzadas. —¡Oh! no digais eso, amiga mia! Y recobranos su aplomo y animándose, prosiguió: —¿Qué horror! Bien sabeis cuánto os amo y que no amo más que a vos. Me consideraria como el último de los hombres si faltase a lo que os debo, si violase promesas cuyo cumplimiento es tan grato a mi corazón. Se levantó con viveza, añadiendo: —Son temores quiméricos, en los que no se debe siquiera pensar. Estrechó ambas manos de su mujer entre las suyas, la atrajo bruscamente hacia sí, depositó un beso en su frente y se alejó echando una mirada de desconfianza a Mad. de Boistrudan. El tiro venia de aquella parte, el enemigo estaba dentro de casa. Diana permaneció inmóvil en el taburete, satisfecha con la indignacion de Mauricio, y no menos satisfecha de su sinceridad, puesto que no había tratado de ocultar ó disfrazar la verdad, cosa que ella tenía por evidente. Era muy posible, después de todo, que Mauricio ni siquiera hubiese reparado en la mujer que le precedía. En aquel momento entró en el salon el consejero y basó con la vista a su prima, que le aguardaba en su sitio. —Es cosa hecha,—dijo,—tengo el palco. Madame de Fandouise no tenía ya tanto deseo de ir al teatro, y aun estaba casi decidida a no hacer uso del billete; mas como aún le quedaba tiempo para reflexionar, contestó sencillamente: —Bien. Y levantándose, a su vez, tomó al brazo de

Máximo, deslizándose en su oído esta recomendacion: —¡Ni una palabra a nadie! El maestresala abrió las dos hojas de la puerta y anunció: —¡La señora condesa está servida! XIII El teatro del Eden se hallaba entonces en el apogeo de su gloria y en la voga de su novedad. Todo el mundo conoce, al menos de vista, ese palacio morisco óndio, edificado a costa de muchos millones, en el sitio que ocupó el antiguo hotel Schneider, al lado de la Opera, que le aplasta como un mastodonte a un simple rinoceronte, y que, sin embargo, no ha tardado, por más que se envanezca con el título de academia de baile, en copiar de su modesto vecino el arte de preparar y hacer mover en pintoresco conjunto, las masas semi-desnudas de los bailables de Milan, clásico plantel de los artistas coreográficos. No hay persona que haya dejado de detenerse un momento ante aquella fachada oriental, donde por la noche aparecen las inmensas vidrieras iluminadas por millares de luces y que parece el vestibulo del palacio de Mahoma. Hablábase mucho de aquel grandioso escenario, donde acababa de operarse una revolucion en el arte encantador de las Es-tier y las Tagliolini, y se comentaba la innovacion costosa pero atractiva que implantaba en nuestro país el baile italiano en un aéreo y esplendoroso templo donde se exhibia prodigamente todo lo que es capaz de atraer y seducir a las muchedumbres. Curioso era en verdad el espectáculo de aquellos batallones de bailarinas manobrando en un vasto escenario, en medio de decoraciones firmadas por los más aventajados pintores escénicos y moviéndose con una precision militar y con la gracia estudiada que se aprende en las escuelas de Lombardia de donde han salido tantas estrellas destinadas a brillar en las primeras capitales del mundo. Representábase Excelsior, baile que ha visto desfilan ante sí a todo París y a las provincias y cuya ruidosa música ha tenido el privilegio de grabarse en los cerebros como en un fonógrafo y hacerse popular. Mas no era la música ni el espectáculo en sí mismo, por magnífico que fuese, lo que estimulaba a cierto número de gentilemen para ir a sentarse en las primeras filas de butacas. Eran las bailarinas, seamos francos, cuya mayor parte no carecia seguramente de juventud y de frescura. Era, sobre todo, la estrella de la casa. Los concurrentes no han olvidado todavía aquella asombrosa sifide que, sin embargo, no hizo más que aparecer para desvanecerse casi inmediatamente después, a manera de esos meteoros que inflaman el cielo y van a perderse en las profundidades del infinito. Por espacio de algunos meses produjo un verdadero furor, un entusiasmo que se traducía en satisfacciones y pingües ganancias para las flo-cistas de los alrededores.

Cara Dolci no era, sin embargo, objeto de animadversion ó de envidia por parte de sus compañeras. Su gracia y hermosura conquistaban hasta a sus rivales, ó mejor dicho, era tan superior que todas se inclinaban ante ella y la admiracion imponia silencio a la envidia, a la par que la modestia de la artista arrastraba tras sí todas las simpatias. Aquella noche estaba el teatro atestado desde las nueve. Las butacas de orquesta, completamente llenas, ofrecían un conjunto—selected—de fraques y corbatas blancas. Cualquiera habría creído que se trataba de un estreno en el teatro vecino. Los palcos estaban repletos de gente, y no había ni diez asientos vacios en el amplio balcón que ocultaba en parte los palcos principales, dejándoles casi tan oscuras como plateas. En la galería hormigueaba una inmensa multitud de extranjeros, provincianos, insulares con los dedos cargados de brillantes, parisenses y mujeres, donde era casi imposible moverse. Los cafés abiertos a derecha é izquierda de las galerías estaban llenos de gente alegre y ruidosa, cuyo estrépito se confundía con el huracan musical desencadenado a impulso de la batuta del signor Marengo en la inmensidad de aquel gigantesco buque. El cajero del Eden debía haber realizado uno de esos ingresos gratos al corazón de un empresario y que necesitan ser verdaderamente cuantiosos para subvenir a los enormes gastos de orquesta, alumbrado y personal de un espectáculo, y aparato escénico tan extraordinario. Un solo palco quedaba vacío en el lado izquierdo, siendo así que ya no se permitía entrar más gente en el teatro por no haber donde colocarla. Aquel palco estaba tomado, ya sabemos por quien. Madame Fandouise vacilaba al principio en ir a ocuparlo. Durante la comida había proseguido el estudio comenzado y se dedicaba a sorprender las impresiones de su marido. Mauricio se condujo, por espacio de un rato, con bastante habilidad. Realizando un poderoso esfuerzo sobre sí mismo, se desembarazó de sus preocupaciones y desvarios y tomó parte en la conversacion general con espontánea oportunidad y una sencillez de imaginacion completamente tranquilizadoras. Por desgracia, la comida se prolongó, a causa de la presencia de los Boistrudan. Verdad es tambien que era una excelente comida; el jefe de cocina se había excedido al propio y se respiraba muy a gusto en la perfumada atmósfera de aquella hermosa sala estilo Enrique II, con techo de madera labrada y paredes revestidas, donde el zcalo de madera hereda con fletores dorados, de antiguo cuero de Córdoba auténtico. Madame de Boistrudan no daba paz a la lengua. Su repertorio de anécdotas mundanas era inagotable, y su locuacidad aumentaba a medida que iba adelantando el servicio de la mesa.

oficiales, clases e individuos del ejército, bomberos y voluntarios de la Habana...

A LAS OCHO DE LA NOCHE Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma, 9. (Recibido el 10.) El Diario Oficial da cuenta en su número de hoy de la recepción oficial celebrada en el palacio de Mouza, del embajador de España señor conde de Benomar por el rey Humberto.

Lisboa, 9. (Recibido el 10.) La crisis ministerial no ha adelantado un solo paso. El general Abreu continúa sin descansar sus gestiones para conseguir formar gabinete.

Hasta ahora nada se puede decir del resultado que obtengan sus trabajos. Lisboa, 10 (madrugada). Los ministros dimisionarios se encuentran en este momento reunidos en consejo.

Circula muy insistente el rumor de que el nuevo gabinete se halla definitivamente organizado.

Añádesse que el Sr. Abreu Souza marchará hoy a Cintra para someter a la aprobación del rey la lista de los nuevos ministros; pero en los centros oficiales se guarda absoluta reserva.

Nueva York, 9. (Via cable de Bilbao.) Un despacho que acaba de recibirse de la Habana da cuenta del fallecimiento del jefe del partido conservador en la Gran Antilla señor conde de Casa Moré.

Londres, 10. Segun las últimas noticias de Buenos Aires, reinaba completa tranquilidad en aquella capital.

Fueron separados del servicio algunos sargentos que infundían sospechas. Por ahora parece canjurar el temor de una insurrección militar.

Se ejerce, no obstante, mucha vigilancia en los cuarteles.

Buenos Aires, 9. (Servicio especial de la Agencia Fabra.) Cambio del oro de hoy, 246.

Nueva York, 10. Segun un despacho recibido esta mañana el Sr. Lucas ha sido reelegido presidente de la república de Nicaragua.

Washington, 10. El departamento de la Tesorería ha dictado una solución importante. Segun ella, todas las mercancías exentas de derechos segun la ley actual, y que se encontraban en depósito en virtud de la anterior ley de aranceles, podrán ser retiradas libremente.

Paris, 10. Tan pronto como reanuden las Cámaras sus sesiones se aprobará una ley muy importante digna de ser imitada por varios países europeos como España.

Reférese a la repoblación de los montes, para cuya medida el gobierno pedirá los créditos necesarios.

Bruselas, 10. Segun las últimas noticias del Haya, continúa siendo tan grave el estado del rey de los Países Bajos, que apenas hay esperanzas de salvarle.

Lisboa, 10. No hay todavía noticia alguna definitiva sobre el resultado de la crisis.

Esta mañana se han recibido noticias de Mozambique. Segun ellas, las tripulaciones de los cañoneros ingleses estacionados en la desembocadura del Zambeze padecen de fiebres, habiendo ocurrido bastantes bajas.

Circula el rumor de que los cañoneros portugueses se han formado en línea rio arriba para cerrar el paso de aque la importante arteria fluvial y presentar así resistencia pasiva al paso de los buques ingleses; pero este rumor no se ha confirmado aun.

Paris, 10. La prensa europea continúa ocupándose con la atención que el caso requiere en la guerra comercial emprendida por los Estados-Unidos.

De sus apreciaciones se deduce que las medidas radicales de los norteamericanos van a comprometer las relaciones comerciales con el Nuevo Mundo y además constituyen para los Estados-Unidos un fenómeno económico de la mayor gravedad.

Dichas medidas equivalen a la abdicación de la iniciativa parlamentaria en provecho del presidente de la república. Los periódicos democráticos americanos combaten con energía las nuevas leyes arancelarias considerándolas opuestas a la Constitución, mientras que los republicanos las defienden apasionadamente sin preocuparse de el precedente político que con ellas se establece.

Su único fin es captarse las simpatías de los electores comparando las industrias contra toda competencia extranjera.

Algunos diarios sostienen que la primera víctima de las nuevas leyes arancelarias será el pueblo americano quien no tardará mucho en comprenderlo así, y que entonces retirará su apoyo al partido republicano imperante.

A pesar de lo que indican algunos periódicos europeos sobre la posibilidad de una liga de las potencias del antiguo Mundo contra los Estados-Unidos no tiene hasta ahora sólido fundamento.

Si los gabinetes europeos han cambiado algunas impresiones sobre el particular no han llegado a ningún acuerdo preciso.

Londres, 10. Se asegura que Rusten Bajá, representante de Turquía, presentará oficialmente mañana al marqués de Salisbury, la proposición definitiva de la Sublime Puerta para un convenio anglo otomano, en virtud del cual, la Gran Bretaña garantizará al sultán la posesión de Tripoli.

La Puerta se propone así poner coto a las tentativas ambiciosas de Italia respecto del territorio tripolitano.

Se atribuye mucha importancia a las negociaciones que median sobre dicho asunto.

En el número próximo de La Lidia que será extraordinario, se publicará un magnífico retrato del matador de toros Fernando Gomez (el Gallo), hecho por el notable artista Sr. Perea.

Nuestro querido amigo D. Santos G. Trillo, administrador de la empresa de la plaza de toros, ha tenido la desgracia de ver fallecer, en esta corte, a su señora madre.

Le acompañamos en su natural dolor. En la madrugada de ayer falleció en la Habana el señor conde de Casa-Moré, jefe del partido conservador en la isla de Cuba y uno de los hombres a quienes más debe la causa de España en América.

El conde de Casa-Moré había nacido en

Venezuela, en la época turbulentísima y desastrosa en que se consumó la revolución americana, recibiendo con ella España el último y decisivo golpe asestado contra su preponderancia en el mundo.

Su padre, español entusiasta y decidido por la causa nacional, fué encerrado en un calabozo; y el conde, niño a la sazón, acompañado en él al autor de sus días, sufriendo juntamente con su padre, las privaciones y las amarguras inherentes a una prisión rigurosa y prolongada.

En el fondo de un calabozo aprendió a amar a España, solía decir años adelante, el conde; y los acontecimientos demostraron, en efecto, que el amor a la patria, nacido en el corazón del conde de Casa-Moré al calor de las persecuciones y del martirio, era amor vehemente y desinteresado, a prueba de peligros y de tentaciones, exento de desmayos y dispuesto siempre a los mayores sacrificios.

Imposible decir en pocas palabras todo lo que debe al conde de Casa-Moré la causa de la integridad nacional; si la isla de Cuba continúa dependiendo de la corona de España, en mucha parte se debe a sus esfuerzos.

El fué uno de los que formaron aquella porción escogida de españoles que, al estallar la insurrección cubana, se colocó resueltamente al lado de la causa nacional y constituyó el firmísimo baluarte que burló los ardores del filibusterismo, y contra el que se estrellaron todos los esfuerzos de la insurrección. Y cuando llegaron los días álgidos de aquella crisis pavorosa y terrible, cuando resultaban infructuosos todos los esfuerzos del gobierno español para mantener a nuestra devoción aquel último resto de nuestro poder colonial, cuando todo parecía perdido y en el cielo del golfo mejicano resplandecía con los fulgores de la victoria la estrella solitaria del separatismo, Casa-Moré supo infundir en el espíritu de sus compatriotas el entusiasmo que alentaba en su alma, expuso su vida, prodigó su dinero y levantó el pedestal sobre el cual descollaba desde entonces, bendecida por la patria y por todos venerada, su figura.

España no puede olvidar jamás a este hijo predilecto suyo. Ya el Sr. Fabié, en nombre del gobierno de S. M., ha encargado al capitán general de Cuba que se tributen al cadáver del ilustre finado todos los honores que consistían las leyes y los usos establecidos. Pero el conde de Casa-Moré se merece mucho más. En la Habana debe erigirse un monumento que lleve a los siglos venideros su recuerdo, y en el salón de sesiones del Congreso debe inscribirse su nombre con letras de oro, porque en los días quizás más tristes de la historia nacional, no desesperó un momento de la causa de la patria, y fué uno de sus más entusiastas hijos y de sus más decididos defensores.

¡Dios! Laya acogido el alma del señor conde de Casa-Moré en el seno de su infinita misericordia!

De LISBOA nos envía nuestro correspondiente el siguiente TELEGRAMA:

Lisboa, 10 (8 m.). Es asunto de comentarios en los círculos periodísticos la entrada repentina en Lisboa del activo reporter madrileño Mestre Martínez, que consiguió pasar sin tropiezo la frontera forzando el cordón sanitario. Me consta que hoy ha salido de Portugal.

Continúan la tranquilidad y la crisis ministerial.—Oscar.

Mañana se reunirá en el Ayuntamiento la junta municipal del censo, con objeto de estudiar la ponencia que la subcomisión ha formulado respecto a la distribución de secciones.

El domingo próximo se verificará en la plaza de toros de Madrid la 19.ª corrida de abono, lidiándose en ella seis toros de la acreditada ganadería de D. Anastasio Martín, que serán estoqueados por Mazzantini y Guerrita.

La corrida comenzará a las tres de la tarde.

La comisión permanente de salubridad ha pasado una comunicación al alcalde presidente del Ayuntamiento, encareciéndole la oportunidad de no permitir la visita anual a los cementerios en los días 1 y 2 de noviembre próximo, teniendo en cuenta para ello las invasiones de viruela que vienen ocurriendo en esta capital.

En la sesión que esta tarde ha celebrado en el Ayuntamiento la comisión de espectáculos se han ocupado sus vocales de la lista de la compañía que ha de actuar en el teatro Español durante el año económico.

Se someterá al acuerdo del Ayuntamiento en la sesión próxima.

El señor director general de Obras públicas ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos un ejemplar del «Balance general de gastos del ministerio de Fomento del año de 1888-89».

El distinguido matemático D. Guillermo Fernández de Prado acaba de publicar un importante libro sobre la «Teoría de los determinantes y sus aplicaciones a la resolución de los sistemas de ecuaciones lineales y a la teoría de las formas cuadráticas».

LITERATURA Y ARTES. Noticias del teatro Real: Mañana sábado tendrá lugar la segunda representación de la grandiosa ópera de Verdi, Otello, que tan legítimo éxito alcanzó anoche. La prensa toda dedica hoy al insigne Verdi entusiastas elogios por su brillante *capo lavoro* y a la empresa por el lujo y esplendor con que le ha puesto en escena.

El domingo, para el turno tercero, se cantará Lucia, haciendo su debut la eminente diva Sra. Sembrich, que tan grandes triunfos ha alcanzado en nuestro teatro coliseo y de la que tan gratos recuerdos conserva el público de Madrid.

Desde mañana se expenderán localidades en contaduría para esta representación.

Mañana a segunda hora se estrenará en el teatro Romea el juguete lírico en un acto, El mundo de mi mujer.

Después se estrenarán El chaleco negro, El globo cautivo, Continental express y Mano blanca no hiera.

Completamente restablecido de la indisposición que sufrió el 4.º del actual el Sr. Amato, volverá a encargarse del papel de «Sartorys» en la preciosa y aplaudida comedia de Méllac y Alley, Frou-Frou, que se pondrá en escena en la tarde del domingo 12 en el teatro de la Princesa, con objeto de satisfacer los deseos de las muchísimas personas que se quedaron sin localidad en la tarde del domingo anterior.

Por la noche se dará la séptima representación de la graciosísima y muy aplaudida comedia Durand y Durand, que cada día obtiene mayor éxito.

Mañana por la noche se pondrá en escena en el teatro Esclava la linda zarzuela

de Criado y Cocat, Nina, en que tanto se distingue la primera triple Sta. Maria Gonzalez, que conquistó grandes aplausos la anterior temporada en dicho coliseo.

Hoy ha terminado el primer ejercicio de las oposiciones a médicos segundos de Sanidad Militar.

Mañana sábado, a la hora de costumbre, dará principio el segundo ejercicio.

Se nos ruega hagamos constar que don Julian Jimenez Pulido no tiene nada que ver en el asunto a que se refiere una noticia publicada por casi toda la prensa y en la que figuran los nombres de D. Antonio Iglesias y Julian Jimenez.

No es cierto, como ha dicho algun colega, que el ministro de Estado haya negado autorización al marqués de Pidal para asistir al congreso católico de Zaragoza, y tampoco lo es que haya solicitado esa autorización el embajador de España en el Vaticano.

Las noticias oficiales telegráficas relativas al cólera solo alcanzan a Valencia, donde hasta las nueve de la mañana de hoy se habían registrado seis invasiones, y a Ribarroja, donde ocurrió ayer una defunción.

Se han declarado libres de la epidemia cólera los pueblos de San Juan de Enara, Albalat de la Rivera, Masanasa y Villar del Arzobispo, provincia de Valencia.

DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 10 (11:44 m.). Se ha desarrollado la epidemia variolosa en Berga, Avia, Capolat y Olvan.

Durante el mes de setiembre se registraron en Berga 78 invasiones de viruela y 17 defunciones de la misma enfermedad. Entre los invadidos solamente 16 estaban vacunados.—Ullecaes.

Barcelona, 10 (7 m.). El gobernador, Sr. Gonzalez Solesio, y el alcalde, Sr. Coll y Pujol, han visitado el hospital de Santa Cruz, recorriendo sus salas, donde hay siete enfermos sospechosos, uno de ellos grave y seis reanimados. La hermana de la Caridad gravísima se encuentra aislada. Ambas autoridades dejaron 100 pesetas para los convalecientes.

Antes de presentarse los casos sospechosos existían en el hospital 1025 enfermos: con las altas dadas y la traslación de los locos al manicomio quedan solo 800. En el hospital de Vineta hay dispuestas 40 camas, para el caso de que aumentaran las invasiones.

Ayer hubo 16 defunciones de toda clase de enfermedades y solo una de carácter dudosa.

La salud en los cuerpos de la guarnición es buena.—Ullecaes.

Bilbao, 10 (11:30 t.). Esta mañana se ha cometido un homicidio en la fábrica de aserrar maderas. Dos obreros se hallaban trabajando y preguntando el uno al otro cuánto importaban tres mil mulas a tres mil reales; se trabaron de palabras sobre si eran nueve o noventa millones; pasaron de la apuesta a la disputa, y el llamado Zubiete cogió una pala y dió con el corte de la misma dos golpes a su compañero Urrejola, dejándole cadáver.

El agresor huyó, y pidiendo tres duros a su mujer, fuése a la taberna, donde fué detenido.

La víctima deja mujer y tres hijos.—Coll.

Bilbao, 10 (1:40 t.). Los periódicos lamentan los perjuicios que sufre el comercio con la falta de oro y billetes para las transacciones, y proponen diferentes medios para evitar el mal.

Otros dicen que han llegado a esta capital, para la sucursal del Banco, dos millones de pesetas en oro.—Coll.

Irun, 10 (9 m.). La célebre estudiante «Figaro» llegó ayer a Biarritz, donde se detendrá algunos días. Después irá a Marsella, donde se embarcará para China.

Mañana darán un concierto de gala en el Grand Hotel, a presencia del gran duque Michel, en recuerdo de la buena acogida que tuvieron en Rusia el año 1884.—Córdoba.

Jaen, 10 (1 t.). Dicen de Alcalá que a consecuencia de la extraordinaria avenida del arroyo Alamoso, arrastraron las aguas en la tarde de ayer a Isabel Ibañez y a Antonio Sanchez que intentó salvarla. Se han extraído los cadáveres.

Lérida, 9 (10 n.). En el expés de esta noche ha salido para Zamora el gobernador electo por aquella provincia, Sr. Vivanco. Ha sido despedido en la estación por sus muchos amigos políticos y particulares.

El día 15 se celebrará un certamen literario en la Academia bibliográfica.—Aroyo.

Sevilla, 10 (1 t.). Los autores del robo de la iglesia de Cantillana han sido detenidos por la guardia civil.

La Diputación provincial ha indemnizado a los vecinos de Gelves, que quemaron sus mobiliarios por causa de la epidemia: esta puede darse por terminada, pues en seis días no ha ocurrido novedad.

Centésima la división en el partido republicano progresista: hoy ha aparecido un manifiesto de los disidentes, protestando de la elección del comité y excomulgando a D. Miguel Corona. Citáase para una reunión el próximo domingo.—Esteban.

Valencia, 10 (12 t.). Desde mi último telegrama han ocurrido en esta capital 12 invasiones y 6 defunciones, y en los pueblos de la provincia 10 y 4 respectivamente.

El alcalde continúa estendiendo cesantías de sanitarios.

Aumenta la epidemia en la provincia de Castellón y particularmente en los pueblos de Alcaera, Figuerola y Tazuzana. El gobernador ha salido para este último punto acompañado de alguna fuerza de la guardia civil de caballería, con objeto de tomar medidas y evitar, en lo posible, la propagación del mal.—Ferrando.

Valladolid, 10 (9 m.). La fábrica de harinas titulada del Cabillo, propiedad de D. Arturo Pombo, y sita en las afueras de esta ciudad, ha sido destruida por un incendio que se declaró de cuatro a cinco de esta madrugada.

Estaba arrendada a la administración militar. No se ha salvado la maquinaria. Se calculan las pérdidas para el propietario en 200000 pesetas. Las del Estado han sido escasas.

Zaragoza, 10 (10:20 m.). Además de los preladados, esperaban en la estación al nuncio de Su Santidad el capitán general del distrito, el gobernador civil de la provincia y el alcalde de Zaragoza.

En este momento da principio la misa pontifical en el templo del Pilar, oficiando el nuncio de Su Santidad.

El templo ofrece el mismo brillante aspecto que el día de la inauguración del Congreso.

El sermón está a cargo del eminente orador sagrado padre Cámara.—Fondevilla.

Zaragoza, 10 (1:40 t.). Así los integristas como los mestizos esperan con ansia conocer las bases que van a formular los preladados para la unión de los católicos. De las conferencias privadas que se han celebrado con los obispos se deduce que dicha unión ha de efectuarse entre todos cuantos crean en la Iglesia católica, perteneciendo al partido que quieran, pues el catolicismo es una cosa y otra la política.

La opinión cree generalmente que los integristas han perdido mucho moralmente con la conducta que en el Congreso han observado.—Fondevilla.

Zaragoza, 10 (1:45 t.). El sermón predicado por el P. Cámara ha sido de arrabatarora elocuencia. En él ha hecho un resumen de las principales cuestiones tratadas por los oradores en el Congreso: ha expuesto los beneficios prácticos de los Congresos católicos, demostrando la necesidad de la unión de los católicos y exponiendo que los preladados no se ausentarán de Zaragoza sin dar las bases de dicha unión. La brillante oración del P. Cámara ha sido muy elogiada.—Fondevilla.

Zaragoza, 10 (4:30 t.). Comienza en el colegio del S. Ivador la conferencia científica sobre física, dada por el catedrático de la Universidad de Madrid D. Francisco Iniguez.

Pasan de 2000 las personas que llenan el salón; muchas señoras entre ellas, que por lo sofocante del calor tienen que salirse fuera de la sala. Asisten tambien muchos preladados.

Parece que ya a celebrarse una reunión pública, en la que el Sr. Nocedal pronunciará un discurso político, fijando el plan de campaña de su partido.—Fondevilla.

Barcelona, 10 (4 t.). Interior, 4 por 100, 77-20. Exterior, 4 por 100, 78-75. Amortizable, 4 por 100, 88-25. Cubas 1886, 101-75. Colonial, 63-90. Nortes, 77-20. Almanas 120-00. Francias, 83-15. Orenses, 19-35.—Cabanelles.

En la administración especial de loterías núm. 6, creada recientemente, han correspondido dos de los tres premios de 40000 ptes. del sorteo de hoy y varios de 8000. El administrador, D. Manuel Llorente, se ofrece para cuantos pedidos se le hicieren de fuera de la Península.

La junta central del Censo se ha reunido esta tarde y ha acordado aprobar el dictamen de la adaptación de la ley del sufragio a las elecciones provinciales próximas.

Al cerrar esta edición se está ocupando en las consultas resueltas por la ponencia.

Esta tarde se ha reunido en el ministerio de Hacienda, bajo la presidencia del Sr. Moret, la comisión nombrada para la reforma de los aranceles y de los tratados de comercio.

Entre los asuntos de que se dió cuenta en el despacho, figura el estado de la impresión de la formación oral y escrita abierta acerca de dicha reforma.

A propuesta del presidente fueron elegidos por aclamación vicepresidentes, en sustitución de los Sres. Alba y de Cos-Gayon, los Sres. García Barzanallana y Gamazo.

Se puso a discusión el dictamen de la sección primera, relativo a cerámica, cristalería y productos químicos, suscritos por los Sres. Alvarez (D. Manuel María), Cornet y Dupuy de Lome, quedando a petición del Sr. Gamazo sobre la mesa, para continuar el debate el lunes próximo. El voto particular que a esta sección ha presentado el Sr. duque de Almodovar del Rio se discurrirá cuando las conclusiones generales del dictamen.

Por último, el Sr. vizconde de Campo Grande presentó el dictamen relativo a la sección sexta, que se refiere a los tratados de comercio.

DE LA CORTE ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el siguiente TELEGRAMA:

San Sebastián, 10 (4 t.). Está celebrándose en Ayete el anunciado concierto en obsequio de la archiduquesa doña Isabel. El Sr. Verger cantó al piano una pieza musical de Tosti. La banda municipal toca en el Parque lo más selecto de su repertorio. La concurrencia es numerosa y selecta, figurando entre ella las familias de los más altos funcionarios de la corte y damas de la reina, y entre otras muchas familias de la localidad y de la colonia veraniega, las de Arceche, Granja, Valleumbroso, Bendaña, Bermejillo, Torre Muquizar, Larrauri, Pirla, Groizard, Miramon, San Bernardo, Torata, Calacator, Ansaldo, vizcondes del Cerro, Gaytan de Ayala, Echagüe, Nobles, Rocaverde, Uriarte, Satrustegui, Penaflores, Baldasano, Donadio, Somoancho y Madrid Davila.

S. M. la reina y la archiduquesa conversaron afablemente con las personas de mayor distinción.

Los invitados tomaron té y pastas en el Parque.—Aguilar.

El teniente alcalde del distrito de Palacio, Sr. Betegon, continúa sin descanso su campaña en pro de los intereses del vecindario, haciendo que los panaderos den al público el peso que este paga y tiene derecho a exigir; en la visita girada en la madrugada de hoy por tan celosa autoridad a las tahonas de dicho distrito, se han decomisado mil kilos de pan faltos de peso, los cuales ha mandado distribuir el Sr. Betegon entre los pobres del distrito.

TRIBUNALES. Ant. la sección cuarta se ha visto hoy el juicio por jurados de la causa seguida contra Andrés Rodríguez Davila y Pascual Menendez Prast por robo.

El fiscal, Sr. Mestanza, pretendió un veredicto de culpabilidad.

Los letrados Sres. Latorre y Montalbo solicitaron la absolución de los procesados, fundándose en la falta de prueba de su delincuencia.

El Sr. Salva hizo el resumen de las pruebas, y los jurados, después de una breve deliberación, dictaron veredicto de culpabilidad respecto de los dos procesados.

El fiscal pidió se impusiera a cada uno de los procesados la pena de cuatro años de presidio correccional por estimar la concurrencia de la circunstancia agravante de nocturnidad.

Las defensas pretendieron se impusiera a los procesados la pena de dos años y cuatro de presidio correccional.

La sección de derecho dictó sentencia de acuerdo con la petición fiscal.

En la sección tercera se ha visto la

causa seguida contra Trinidad y Quintín Mora, padre e hijo, por los delitos de ate tado, hurto y lesiones.

El fiscal, Sr. Alix, pidió se impusiera al Trinidad, por el delito de hurto, la pena de tres meses y 15 días de arresto mayor, la de siete años de prisión correccional por el de atentado y lesiones; y para el Quintín un mes y quince días por este último delito y 125 pesetas de multa por el de hurto, por estimar el fiscal respecto de este procesado la circunstancia atenuante de ser menor de diez y ocho años.

El jurado señalado hoy en la sección tercera se ha suspendido por falta de número.

Adelantan rápidamente las obras de la nueva cárcel celular de Barcelona, que empezaron el 3 de junio de 1888.

Han llegado a Madrid las reputadas artistas señoras Merelli y Petico, del teatro Real, y nuestras aplaudidas compatriotas Soler Di-Franco y Fabra.

Estas últimas regresaron ayer procedentes de Valladolid. Tambien vino en el mismo tren el distinguido tenor Sr. Berges.

Llegaron ayer en el expreso de Andalucía a esta corte los marqueses de la Torre y D'Harcourt, el general americano Gutiérrez Pacheco, y los Sres. Fernández de Córdoba y Alcalá Galiano.

Ha llegado a Madrid y se presentó ayer al señor ministro Marina el Sr. Peral, a quien comunicó aquél el acuerdo del Consejo Superior de la Marina aprobado por el gobierno, respecto a la construcción de un nuevo submarino bajo los planos y dirección del Sr. Peral.

Habiendo manifestado éste deseos de conocer el expediente e informe del Consejo de la Marina, le ha sido facilitado hoy por el señor ministro y en su virtud han sido puestos a su disposición.

El señor ministro de Marina ha recibido hoy el siguiente telegrama de Barcelona: «El Fomento del Trabajo Nacional aplaude calurosamente la resolución del gobierno, iniciada por V. E. de encargar a la sociedad «Maquinista Terrestre y Marítima» la construcción para la Armada de dos máquinas de vapor de 18000 caballos, demostrando así la confianza que le merece la industria española. Este contrato se complace en reconocer dicha resolución como digna de la gratitud del país, y por ella felicita cordialmente a V. E.»—El presidente accidental, José Cano Manta.»

Carecen de todo fundamento las declaraciones frases de alarma y disgustos que, segun telegramas recibidos de Barcelona, ha publicado esta mañana algún periódico de aquella ciudad, suponiendo que el Banco de España ha suspendido en absoluto, y sin previo aviso, los auxilios que presta al comercio.

El Banco, que continúa facilitando recursos a todo el mundo a un interés módico, inferior al que exige el Banco de Londres, ha aumentado los considerables préstamos que tenía ya hechos en Barcelona, en más de 11 millones de pesetas de una semana a esta parte, y hoy ha dado orden a su sucursal de Barcelona para que siga dando mayor aumento a estas operaciones.

Ha habido, segun nuestras noticias, alguna mala inteligencia respecto de otras órdenes anteriores, que han inducido a error y motivado las manifestaciones de disgusto; y tambien ha contribuido a este resultado el deseo de tomar parte en la próxima suscripción del empréstito para Cuba.

Inmediatamente despues de haber manifestado anoche en carta particular el Sr. Quejana al oficial mayor de la secretaría del Congreso que un empleado de la misma, cuyo nombre no se expresaba en la carta, se había presentado en el inmediato pueblo de Torrejon como delegado del gobernador para examinar aquella administración municipal, cobrando los correspondientes dietas, dicho oficial mayor lo puso en conocimiento del señor Alonso Martínez, el cual dispuso acto continuo que se pidiera al Sr. Quejana el nombre del empleado con los datos que ofrecía en su carta. Desde la casa el señor Alonso Martínez se trasladó al oficial mayor a la del Sr. Quejana, y habiendo manifestado éste verbalmente que el empleado de que se trataba era el escribiente D. Leon Lopez de Abajo, ofreciéndole participar así por escrito, el oficial mayor volvió en el acto a dar cuenta al señor Alonso Martínez, quien acordó que el referido empleado quedase desde luego suspenso de empleo y sueldo, sin perjuicio de que la comunicación del Sr. Quejana formara la cabeza del expediente que habrá de instruirse, y cuya resolución no se hará esperar muchos días.

Para el abido cumplimiento del real decreto de 27 de setiembre último, mandando seis piezas enganchadas a las series de maniobra de los regimientos de artillería divisionarios y de cuerpo de ejército, por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto se incorporen a sus destinos los individuos de los citados regimientos cuya separación de las filas no esté justificada y que cuando los parques ó establecimientos de artillería necesiten para algun servicio extraordinario personal ó ganado, lo soliciten de los respectivos capitanes generales de los distritos.

La citada disposición tiene por objeto mantener en filas el mayor contingente posible dentro de los créditos del presupuesto.

Los telegramas oficiales de Portugal continúan indicando que el general Abreu no puede organizar un ministerio de conciliación.

Es posible que hoy decline el encargo de formar ministerio el citado personaje ó que procure constituir uno puramente porrista.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 10

ULTIMOS PRECIOS. DEL 9. DEL 10.

Deuda perpetua al 4 por 100 intor. 77 15 77 00

idem id. pequeños. 77 60 77 45

idem id. fin corriente firme. 77 30 77 10

idem id. al 4 por 100 exterior. 78 40 78 00

idem id. pequeños. 78 75 78 50

Deuda amortizable al 4 por 100. 88 75 88 65

idem id. pequeños. 88 90 88 85

Billetes de Cuba, de 1886. 102 50 102 35

Carpetas de Cuba, de 1886. " " " " " "

Deuda cons. al 3 y 1 p. 0/0 amort. " " " " " "

Anualidades de Cuba. " " " " " "

Acciones del Banco de España. 404 50 404 00

